



Stran / Page: 1

Doseg / Reach: 194.700

Država / Country: SLOVENIA

Površina prispevka / Size: 251 cm2

Ijavni razpravi Zbora za republiko in združenja Zares

Z odkritim pogovorom nad nesproščenost in napetost

Na tribuni Zbora za republiko o sproščeni Sloveniji, združenje Zares pa išče odgovore na vprašanja o vrednotah nove politike

LJUBLJANA – V Linhartovi dvorani Cankarjevega doma še vedno poteka javna tribuna Sproščena Slovenija leta 2007?, ki jo prireja Zbor za republiko. Istočasno ima združenje Zares posvet z naslovom Vrednote nove politike v veliki konferenčni dvorani Gospodarske zbornice Slovenije. »Dajmo priložnost duhu in demokraciji,« je tribuno napovedal predsedujoči Zbora za republiko Peter Jambrek, ki je še pojasnil, da so tribuno priredili predvsem »zaradi obletnic določenih izdaj znotraj intelektualnega kroga Nove revije, ki je v slovenski kulturi, pesništvu in mišljenju kontinuirano prisoten od začetkov komunizma«.

Jambrek tudi meni, da se danes preveč govori o nesproščenosti in napetosti, ki so jo po besedah Mateja Makaroviča »plasirali tisti, ki želijo širiti strahove«. Kot je še opozoril Makarovič, se je glede stanja demokracije v Sloveniji »potrebno dotakniti najbolj pomembnega segmenta – odnosa med konsenzom v temelju demokracije in konfliktom oziroma tekmovalnostjo. Na eni strani gre torej za konflikt tekmovalnosti med strankami, na drugi pa za vprašanje o temeljnih pravih igrah in o temeljnih vrednotah.«

Kot je povedal Jože Snoj, se je glede spraševanja o sproščenosti »najprej treba pogledati iz domovine v države, ki nas obdajajo, in tam preveriti, kako merijo sproščenost. Le tako bomo videli, kje nam kaj manjka in kje imamo česa preveč.« Snoj je tudi svetoval, naj »pameten človek, ko ga kdo nestropno sprašuje o sproščenosti, kar utihne in nesproščena pusti pri miru«.

Janko Kos, ki je na tribuni svoj nagovor navezal na Jožeta Pučnika ter prek »njegovih kritik o gospodarstvu in politiki pred osmimi leti opozoril na sedanjo krizo v Sloveniji«, meni, da sproščenosti primanjkuje predvsem na ideolo-

ški ravni ter v medijih. »Tudi stranke so v veliki meri nesproščene,« je povedal Kos. Jambrek je opozoril, da zbor nikoli ni bil »prezaposlen s konkretno oblastjo, temveč je zmeraj preverjal le stanje oblasti. Sistem oblasti, tega smo zmeraj opazovali.«

Predsednik vlade Janez Janša je svojo odsotnost s tribune opravičil, saj se je z vladno ekipo mudil na Dolenjskem, sta se pa tribune udeležila Lojze Peterle in Borut Pahor.

Po naključju so skoraj istočasno zborovali tudi pobudniki nove stranke, ki nastaja pod okriljem



PETER JAMBREK

združenja Zares. Član vodstvenega kolegija združenja Zares Gregor Golobič je odprl prvi programski posvet njihovega združenja, kjer je sedem govornikov (ekonomista Marko Jaklič in Tine Stanovnik, nepovezana poslanca Pavle Gantar in Matej Lahovnik, publicist Miha Kovač, sociolog Andrej Rus, psihologinja Gabi Čačinovič Vogrinčič) predstavilo poglede na to, kakšno Slovenijo hočemo. Pisni prispevek je dal tudi akademik Teras Kermauner. Golobič je povedal, da to ni programski shod in da se združenju Zares ne mudi ustanovljati stranke, ki pa jo bodo kljub temu menda ustanovili do jeseni. Golobič je ob tem dejal, da je v letu 2007 privilegij ustanoviti stranko in da na strankarskem političnem zemljevidu »ni dovolj stati, ampak obstati«. V prostorih Gospodarske zbornice, kjer se je na posvetu po ocenah organizatorjev zbralo približno štiristo ljudi, smo opazili nekdanjega direktorja Telekomu Antona Majzlja, nekdanjega predsednika zavarovalniške družbe Triglava Jožeta Leniča, odvetnika Miha Kozinca, svetovalca predsednika države Iva Vajgla, raziskovalca javnega mnenja Nika Toša itd. Več na 2. strani.

DEJAN KARBA, PETRA BEZJAK